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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO

DIRETORIA LEGISLATIVA

Sessão Ordinária do dia 21 de dezembro de 2022 - Ata n.º 122.

Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às onze horas

e  quarenta  e  oito  minutos,  por  meio  do  Sistema  Remoto  de  Discussão  e
Votação, conforme decisão do Ato da Comissão Executiva n.º  1.947/2022,  foi

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr.  Presidente, Deputado

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Luiz Claudio Romanelli (1.º

Secretário) e Gilson de Souza (2.º Secretário), “sob a proteção de DEUS”, iniciou

os  trabalhos  da  122.ª  Sessão  Ordinária  da  4.ª  Sessão  Legislativa  da  19.ª
Legislatura.

SR.  PRESIDENTE (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD):  “Sob  a  proteção  de

Deus”,  iniciamos  a  nossa Sessão  Ordinária  de  quarta-feira.  Convido  o  Sr.  2.º

Secretário a proceder à leitura da Ata da Sessão anterior.

SR. 2º. SECRETÁRIO (Deputado Gilson de Souza – PL):  Sim, Sr. Presidente.

(Procedeu  à  leitura  da  Ata  da  Sessão  Ordinária  anterior,  n.º  121,  de  21  de

dezembro de 2022.) Era isso o que continha a Ata, Sr. Presidente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos

Sr.s Parlamentares  na  Secretaria  da  Mesa  até  o  final  da  Sessão,  para  que

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.)
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Passamos à Ordem do Dia.

ORDEM DO DIA.

[Iniciou-se  a  apreciação  das  matérias  constantes  da  Ordem  do  Dia.
Presidente  sem  voto.  Votações  realizadas  pelo  processo  simbólico  ou
através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a
presença dos seguintes Parlamentares: Adelino Ribeiro (PSD), Ademar Traiano

(PSD),  Alexandre  Amaro  (REP),  Alexandre  Curi  (PSD),  Anibelli  Neto  (MDB),

Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Boca Aberta Junior

(PROS), Cantora Mara Lima (REP), Cobra Repórter (PSD), Coronel Lee (PDC),

Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Fernando Martins (REP), Delegado Jacovós

(PL), Douglas Fabrício (CDN), Dr. Batista (UNIÃO), Elio Rusch (UNIÃO), Evandro

Araújo (PSD), Francisco Bührer (PSD), Galo (PP), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de

Souza  (PL),  Goura  (PDT),  Guto  Silva  (PP),  Homero  Marchese  (REP),  Jonas

Guimarães (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Carlos Martins (PP), Luiz Claudio

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel

Micheletto  (PL),  Marcio  Nunes  (PSD),  Marcio  Pacheco  (REP),  Mauro  Moraes

(UNIÃO), Michele Caputo (PSDB), Maria Victória (PP), Nelson Luersen (UNIÃO),

Nereu Moura (MDB), Paulo Litro (PSD), Plauto Miró (UNIÃO), Professor Lemos

(PT), Reichembach (UNIÃO), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Rodrigo

Estacho (PSD), Soldado Adriano José (PP), Soldado Fruet (PROS), Tadeu Veneri

(PT),  Tercílio  Turini  (PSD),  Tiago  Amaral  (PSD)  e  Tião  Medeiros  (PP)  (53
Parlamentares);  Deputado  ausente  sem justificativa:  Soldado  Adriano  José

(PP) (1 Parlamentares).]

Passamos aos Itens da pauta.

Os Itens 1 e 2 estão prejudicados,  em função de que já  foram submetidos à

votação na Sessão anterior.
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ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 8/2022, de autoria do

Poder Executivo, Mensagem n.º 115/2022, que reestrutura a Fundação Araucária

e dá outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e

Tributação e  Comissão de  Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior.  Regime de

urgência. Emenda de Plenário com Parecer da CCJ. Apreciar neste turno Emenda

aprovada em segunda discussão. Item retirado de pauta.

ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 10/2022, de autoria

do Poder Executivo. Mensagem n.º 121/2022, que altera e revoga dispositivos da

Lei n.º17.959, de 11 de março de 2014, que autoriza o Poder Executivo a instituir

a  Fundação Estadual  de Atenção em Saúde do Paraná –  FUNEAS PARANÁ.

Pareceres Favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação.  Parecer

Contrário da Comissão de Saúde Pública. Regime de urgência. Apreciar neste

turno Emendas aprovadas em segunda discussão. Item retirado de pauta.

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 218/2021, de autoria dos Deputados

Soldado Adriano José, Delegado Fernando Martins, Ricardo Arruda, Tiago Amaral,

Rodrigo  Estacho,  Alexandre  Amaro,  Marcio  Pacheco,  Tião  Medeiros,  Luiz

Fernando Guerra, Plauto Miró e Maria Victória (Anexos os Projetos de Lei n. os 12,

21 e 25/2022.), que reconhece o risco da atividade e a efetiva necessidade do

porte de armas de fogo ao atirador desportivo integrante de entidades de desporto

legalmente constituídas nos termos do inciso IX do art6 6.º  da Lei  Federal n.º

10.826,  de  2003.  Pareceres  Favoráveis  da  CCJ  e  Comissão  de  Segurança

Pública.  Substitutivo  Geral  da  CCJ.  Apreciar  neste  turno  Substitutivo  Geral

aprovado em segunda discussão.  Em discussão.  Em votação.  Votando.  Como

encaminham o voto os Líderes?

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo, Presidente,

pede o voto “sim”.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”.

3



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Tiago Amaral,

Deputado  Marcel  Micheletto,  seus  votos.  Votação  encerrada:  [Votaram  Sim:

Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Bazana, Boca Aberta Junior,

Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. Fernando

Martins, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Francisco Buhrer,

Galo,  Gilberto Ribeiro,  Gilson de Souza, Guto Silva,  Homero Marchese,  Jonas

Guimarães, Luiz Carlos Martins, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcio

Nunes, Marcio Pacheco, Maria Victória,  Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu

Moura, Paulo Litro, Plauto Miró, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet,

Tiago  Amaral  e  Tião  Medeiros  (37  Deputados);  Votaram  Não:  Anibelli  Neto,

Arilson  Chiorato,  Evandro  Araújo,  Goura,  Luciana  Rafagnin,  Luiz  Claudio

Romanelli,  Professor  Lemos,  Reichembach,  Requião  Filho,  Tadeu  Veneri  e

Tercílio Turini  (11 Deputados);  Abstenção:  Michele Caputo (1 Deputado);  Não
Votaram: Ademar Traiano, Artagão Junior, Mabel Canto, Mauro Moraes e Soldado

Adriano José (5 Deputados).] Com 37 votos favoráveis, 11 votos contrários e 1
abstenção, está aprovado o Substitutivo Geral.

ITEM 4 –  3.ª  Discussão do Projeto  de Lei  n.º  289/2021,  de autoria  do Poder

Executivo – Mensagem n.º 58/2021, que altera a Lei n.º 14.895, de 9 de novembro

de  2005,  que  dispõe  sobre  tratamento  tributário  em  relação  ao  ICMS  aos

estabelecimentos industriais de produtos eletroeletrônicos, de telecomunicação e

de informática, em favor de empresas localizadas em Foz do Iguaçu e municípios

que relaciona, conforme especifica. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de

Finanças e Tributação e Comissão de Indústria,  Comércio,  Emprego e Renda.

Substitutivo Geral do Poder Executivo. Regime de urgência. Subemenda da CCJ.

Emendas de Plenário com parecer favorável da CCJ, sendo a Emenda n.º 1 na

forma  de  Subemenda.  Apreciar  neste  turno  Emendas  aprovadas  em segunda

discussão. Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes?

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”.
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DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede o voto

“sim”.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD): Votação  encerrada:

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto,

Bazana, Boca Aberta Junior, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Coronel Lee,

Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch,

Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Guto

Silva,  Homero  Marchese,  Jonas  Guimarães,  Luiz  Carlos  Martins,  Luiz  Claudio

Romanelli,  Marcel  Micheletto,  Marcio  Nunes,  Marcio  Pacheco,  Maria  Victória,

Nelson  Justus,  Nelson  Luersen,  Nereu  Moura,  Paulo  Litro,  Ricardo  Arruda,

Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tercílio Turini e Tião Medeiros (37 Deputados);

Votaram Não: Arilson Chiorato, Goura, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra,

Mabel  Canto,  Professor  Lemos,  Requião Filho e Tadeu Veneri  (8  Deputados);

Abstenção:  Michele  Caputo  (1  Deputado); Não Votaram:  Ademar  Traiano,

Artagão Junior, Del. Jacovós, Mauro Moraes, Plauto Miró, Reichembach, Soldado

Adriano José e Tiago Amaral (8 Deputados). Com 37 votos favoráveis, 8 votos
contrários e 1 abstenção, estão aprovadas as Emendas.

ITEM 5 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 502/2022, de autoria do Deputado

Natan Sperafico, que concede o Título de Capital Paranaense da Suinocultura ao

município de Toledo. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Agricultura,

Pecuária,  Abastecimento e  Desenvolvimento Rural.  Substitutivo  Geral  da CCJ.

Apreciar  neste  turno  Substitutivo  Geral  aprovado  em  segunda  discussão.  Em

discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes?

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede o voto

“sim”.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”.
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SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD): Votação  encerrada:

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto,

Arilson  Chiorato,  Bazana,  Cantora  Mara  Lima,  Cobra  Repórter,  Coronel  Lee,

Cristina  Silvestri,  Del.  Fernando  Martins,  Del.  Jacovós,  Douglas  Fabrício,  Dr.

Batista,  Elio  Rusch,  Evandro  Araújo,  Francisco  Buhrer,  Galo,  Gilberto  Ribeiro,

Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio

Nunes, Marcio Pacheco, Michele Caputo, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo

Litro, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Rodrigo Estacho, Soldado

Fruet,  Tadeu  Veneri,  Tercílio  Turini,  Tiago  Amaral  e  Tião  Medeiros  (43

Deputados); Abstenção: Homero Marchese (1 Deputado); Não Votaram: Ademar

Traiano, Artagão Junior, Boca Aberta Junior, Luiz Carlos Martins, Maria Victória,

Mauro Moraes,  Nelson Justus, Plauto Miró,  Ricardo Arruda e Soldado Adriano

José (10 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e 1 abstenção, está aprovado
o Projeto de Lei n.º 502/2022.

ITEM 6 –  3.ª  Discussão do Projeto  de Lei  n.º  507/2022,  de autoria  do Poder

Executivo – Mensagem n.º 114/2022, que institui, no âmbito do Estado do Paraná,

a possibilidade de firmar concessão onerosa de uso de bem imóveis denominados

Hospital Regional de Telêmaco Borba, Hospital Regional de Ivaiporã e Hospital

Regional  do  Centro-Oeste  Deputado  Bernardo  Guimarães  Ribas  Carli,  para  a

finalidade de prestação de serviços de saúde e dá outras providências. Pareceres

favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Parecer contrário da

Comissão  de  Saúde  Pública.  Emendas  de  Plenário  n.os 2  a  13  com  parecer

favorável da CCJ, e Emenda n.º 1 favorável na forma da Subemenda Substitutiva

Geral ao Projeto. Apreciar neste turno Emendas aprovadas e segunda discussão.

Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes?

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede o voto

“sim”.
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como vota o Deputado

Marcel Micheletto? Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre

Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Bazana, Boca Aberta Junior, Cantora Mara

Lima, Cobra Repórter, Coronel Lee, Del. Fernando Martins, Douglas Fabrício, Elio

Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza,

Guto  Silva,  Homero  Marchese,  Jonas  Guimarães,  Luiz  Carlos  Martins,  Luiz

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Maria

Victória, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Reichembach,

Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tercílio Turini, Tiago Amaral e

Tião Medeiros (37 Deputados);  Votaram Não: Arilson Chiorato, Cristina Silvestri,

Goura,  Luciana  Rafagnin,  Mabel  Canto,  Michele  Caputo,  Professor  Lemos,

Requião Filho e Tadeu Veneri  (9 Deputados);  Não Votaram:  Ademar Traiano,

Artagão Junior, Del. Jacovós, Dr. Batista, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Plauto

Miró e Soldado Adriano José (8 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e 9 votos
contrários, estão aprovadas as Emendas.

ITEM 7 –  3.ª Discussão do Projeto  de  Lei  n.º  522/2022,  de  autoria  do  Poder

Executivo – Mensagem n.º 123/2022, que dispõe sobre a gestão dos Hospitais

Universitários Estaduais no âmbito no Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da

CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e da Comissão de Ciência, Tecnologia e

Ensino Superior. Parecer contrário da Comissão de Saúde Pública. Emenda da

CCJ.  Regime de  urgência.  Parecer  contrário  da  Comissão  de  Saúde  Pública.

Emendas de Plenário n.os 1, 2, 3, 4 e 6 com parecer favorável da CCJ e Emendas

n.os 5  e  7  favorável  na  forma  da  Subemenda  Substitutiva  Geral  ao  Projeto.

Apreciar neste turno Emendas aprovadas em segunda discussão. Em discussão.

Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes?
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DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede o voto

“sim”.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD): Votação  encerrada:

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto,

Bazana, Boca Aberta Junior, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Coronel Lee,

Cristina  Silvestri,  Del.  Fernando  Martins,  Del.  Jacovós,  Elio  Rusch,  Evandro

Araújo,  Francisco Buhrer,  Galo,  Gilberto  Ribeiro,  Gilson de Souza,  Guto Silva,

Homero Marchese, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli,

Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Maria

Victória, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Reichembach,

Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tercílio Turini, Tiago Amaral e

Tião Medeiros (39 Deputados);  Votaram Não: Arilson Chiorato, Goura, Luciana

Rafagnin, Mabel Canto, Michele Caputo, Professor Lemos, Requião Filho e Tadeu

Veneri (8 Deputados);  Não Votaram:  Ademar Traiano, Artagão Junior, Douglas

Fabrício,  Dr.  Batista,  Mauro  Moraes,  Plauto  Miró  e  Soldado  Adriano  José  (7

Deputados).] Com 39 votos favoráveis e 8 votos contrários, estão aprovadas as
emendas.

ITEM 8 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 762/2019, de autoria do Deputado

Arilson  Chiorato,  que  institui  o  passe  maternidade  e  obriga  as  empresas  que

exploram a prestação de serviço do transporte coletivo rodoviário intermunicipal de

passageiros a fornecer gratuitamente passagem às gestantes usuárias do serviço,

até três meses após o parto. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Obras

Públicas,  Transportes  e  Comunicação  e  Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da

Mulher.  Substitutivo Geral  da CCJ. Emenda de Plenário com parecer  da CCJ.

Apreciar neste turno Emendas aprovadas em segunda discussão. Em discussão.

Em votação. Como encaminham o voto os Líderes?
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DEPUTADO  MARCEL  MICHELETTO  (PL): Peço  o  voto  “sim”,  Deputados  da

base.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota  “sim”,  Presidente, e

agradece ao Deputado Marcel Micheletto também.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  –  PSD): Votação  encerrada:

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto,

Arilson  Chiorato,  Bazana,  Boca  Aberta  Junior,  Cantora  Mara  Lima,  Cobra

Repórter,  Coronel  Lee,  Cristina  Silvestri,  Del.  Fernando Martins,  Del.  Jacovós,

Douglas Fabrício, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin,

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto,

Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Maria Victória, Michele Caputo, Nelson Justus,

Nelson  Luersen,  Nereu  Moura,  Paulo  Litro,  Professor  Lemos,  Reichembach,

Requião Filho, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet,  Tadeu Veneri,

Tercílio  Turini,  Tiago  Amaral  e  Tião  Medeiros  (46  Deputados);  Não Votaram:

Ademar  Traiano,  Artagão  Junior,  Dr.  Batista,  Homero  Marchese,  Luiz  Carlos

Martins, Mauro Moraes, Plauto Miró e Soldado Adriano José (8 Deputados). Com
46 votos favoráveis, estão aprovadas as emendas.

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 180/2022, de autoria do Deputado

Ademar Traiano, que altera a Lei n.º 13.228, de 18 de julho de 2001, que cria o

Fundo do Apoio ao Registro Civil de Pessoas Naturais. Pareceres favoráveis da

CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Emenda da CCJ.  Item  retirado de
ofício por esta Presidência.

ITEM 10 –  2.ª  Discussão do Projeto de Lei  n.º  483/2022,  de autoria da Mesa

Executiva,  que  fixa  os  subsídios  do  Governador,  do  Vice-Governador  e  dos

Secretários de Estado. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e

Tributação.  (Sobre o Projeto:  Emenda de Plenário n.º  1,  dos Deputados Luiz
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Claudio Romanelli, Ademar Traiano, Elio Rusch, Gilson de Souza, Tiago Amaral,

Tião Medeiros, Nelson Luersen, Alexandre Curi, Francisco Buhrer, Nelson Justus,

Anibelli  Neto,  Jonas  Guimarães,  Alexandre  Amaro,  Marcio  Nunes,  Delegado

Jacovós, Soldado Fruet, Gilberto Ribeiro, Nereu Moura, Tercílio Turini,  Bazana,

Douglas Fabrício, Cantora Mara Lima, Galo, Mauro Moraes, Luiz Carlos Martins,

Cobra Repórter,  Reichembach, Paulo Litro,  Dr.  Batista,  Ricardo Arruda, Marcio

Pacheco, e Delegado Fernando Martins.) O Projeto recebeu emenda e retorna à
CCJ.

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 510/2022, de autoria do Deputado

Natan Sperafico,  que concede o Título  de  Utilidade Pública  ao Esporte  Clube

Toledo,  com  sede  no  município  de  Toledo.  Parecer  favorável  da  CCJ.  Em

discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes?

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Peço o voto “sim”, Presidente.

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputado

Nelson Justus.

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): Senhor Presidente e Sr.s Deputados,

quero apenas ratificar o convite para os membros da CCJ, que, tão logo o final

desta Sessão, teremos a reunião da CCJ, sessão extraordinária. Obrigado.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada, Sr.s

Deputados:  [Votaram Sim:  Adelino Ribeiro,  Alexandre  Amaro,  Alexandre  Curi,

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Boca Aberta Junior, Cantora Mara Lima,

Cobra  Repórter,  Coronel  Lee,  Cristina  Silvestri,  Del.  Fernando  Martins,  Del.

Jacovós, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer,  Galo, Gilberto Ribeiro,

Gilson  de  Souza,  Goura,  Guto  Silva,  Homero  Marchese,  Jonas  Guimarães,
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Luciana  Rafagnin,  Luiz  Carlos  Martins,  Luiz  Claudio  Romanelli,  Luiz  Fernando

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Maria

Victória,  Michele Caputo, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro,  Professor

Lemos,  Reichembach,  Soldado  Fruet,  Tadeu  Veneri,  Tercílio  Turini  e  Tião

Medeiros  (42  Deputados);  Não  Votaram:  Ademar  Traiano,  Artagão  Junior,

Douglas Fabrício, Dr. Batista, Mauro Moraes, Nelson Justus, Plauto Miró, Requião

Filho, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (12

Deputados).]  Com 42 votos favoráveis,  está aprovado o Projeto de Lei  n.º
510/2022.

O Item 12, Sr.s Deputados, faremos a votação em 1.ª votação e já na Sessão de

amanhã ele recebe emendas.

ITEM 12 –  1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º  526/2022, de autoria do Poder

Executivo – Mensagem n.º 127/2022, que regulamenta o Fundo Paraná, destinado

a apoiar  o desenvolvimento científico e tecnológico do Estado do Paraná,  nos

termos  do  art.  205  da  Constituição  Estadual  e  adota  outras  providências.

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de

Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior.  Em  discussão.  Em  votação.  Como

encaminham o voto os Líderes?

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Presidente, questão de ordem. Este

Projeto já foi votado na primeira Sessão, não foi?

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano –  PSD): Houve um equívoco,

infelizmente a nossa assessoria acabou anotando aqui como teria sido retirado de

pauta por emenda e, na verdade, não submetemos ao voto na Sessão anterior.

Estamos  incluindo  nesta  Sessão  e  já  vamos  acatar  as  emendas.  Pois  não!

Esclarecido?
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DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Bom, Presidente, então vou pedir o

voto “sim” aqui aos Deputados.

DEPUTADO  ARILSON  CHIORATO  (PT): Presidente,  a  Oposição  vai  votar

favorável à constitucionalidade, mas vai apresentar emenda ao mérito. Está bem?

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano  -  PSD):  Ok.  Já  temos  as

emendas  aqui,  Deputado.  Como  vota  o  Deputado  Tiago  Amaral?  Votação

encerrada:  [Votaram Sim:  Adelino  Ribeiro,  Alexandre  Amaro,  Alexandre  Curi,

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Boca Aberta Junior, Cantora Mara Lima,

Cobra  Repórter,  Coronel  Lee,  Cristina  Silvestri,  Del.  Fernando  Martins,  Del.

Jacovós, Douglas Fabrício, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo,

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Homero Marchese, Jonas

Guimarães,  Luciana  Rafagnin,  Luiz  Claudio  Romanelli,  Luiz  Fernando  Guerra,

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Maria Victória,

Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Plauto

Miró, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado

Fruet,  Tadeu  Veneri,  Tercílio  Turini,  Tiago  Amaral  e  Tião  Medeiros  (47

Deputados);  Não  Votaram:  Ademar  Traiano,  Artagão  Junior,  Dr.  Batista,  Luiz

Carlos  Martins,  Mauro  Moraes,  Requião  Filho  e  Soldado  Adriano  José  (7

Deputados).]  Com 47 votos favoráveis,  está  aprovado em 1.ª  Discussão o
Projeto de Lei n.º 526/2022. E já acatamos as emendas para a 2.ª Discussão.
(Sobre o Projeto:  Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Guto Silva, Natan

Sperafico,  Bazana,  Rodrigo  Estacho,  e  Luiz  Fernando  Guerra;  e  Emenda  de

Plenário n.º 2, dos Deputados Arilson Chiorato, Requião Filho, Luciana Rafagnin,

Professor Lemos, e Goura.)

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.)

REQUERIMENTO.
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Requerimento n.º 3814/2022, do Deputado Ademar Traiano, solicitando a dispensa

de  votação  de  Redação  Final  para  os  Projetos  de  Lei  aprovados  em  segunda

discussão na Sessão Ordinária do dia 21 de dezembro, da Ordem do Dia. Deputados

que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento. (Requerimento

encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD):  Nada mais havendo a

ser tratado, marco para o dia de amanhã quatro Sessões Extraordinárias, com

as seguintes Ordens do Dia: 1.ª Extraordinária: Redação Final dos Projetos de

Lei n.os 762/2019, 218/2021, 289/2021, 491/2022, 502/2022, 507/2022, 508/2022 e

522/2022; 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 663/2020, 432/2022, 483/2022 e

526/2022; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 180/2022, 547/2022, 548/2022

e 549/2022; 2.ª Extraordinária: Redação Final do Projeto de Lei n.º 432/2022; 3.ª

Discussão  dos  Projetos  de  Lei  n.os 663/2020,  483/2022  e  526/2022;  e  2.ª

Discussão dos Projetos de Lei n.os 180/2022, 547/2022, 548/2022 e 549/2022; 3.ª
Extraordinária: Redação Final  dos Projetos  de Lei  n.os 663/2020,  483/2022 e

526/2022; e 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 180/2022; e  4.ª Extraordinária:
Redação Final do Projeto de Lei n.º 180/2022.

“LEVANTA-SE A SESSÃO.”

(Sessão encerrada às 12h05, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento

Interno.)
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